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Kiadóhivatal:
HirdetésekPleitz,F£r. Pál könyvnyom­

dája'Nagybecskerek, Uri- 
Utcza 275. SZ., hová az
előfizetések' és a lap szét­
küldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

a kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. Azonkívül az 

összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

^Okosan a nemzetiségekkel.
Nagybesskerek, szept. 17.

(—) A nemzetiségi mozgalmakat 
nem lehet robbantó szerekkel, nem 
lehet extra szigorral megakadályozni.
A törvényeket kell a nemzetiségi iz­
gatok ellen alkalmazni, a mely tör­
vények hasonló vétség esetében úgy 
sújtanák a magyart, mint a hogy kér- 
ielhetlenül sujtaniok kell a Ratiu-féle 
izgatókat, a „Naroduie Noviny “ vezér- 
cz-ikkezőit és a többi nemzetiségi mé- 
regkeverőt.

Többet nem, de mindent meg kell 
tennünk, a mire a törvény feljogosít.
A higgadt szemlélő, legyen az 
vagy magyar, kül- vagy belföldi, bi­
zonyára méltányolni f gja ezt a szigorú 
objektivitást, mely a magyar kormány 
magatartásában eddig is nyilatkozott.
Nem tűrhetjük, hogy a magyar állam 
ellen nyíltan lázonganak, de az sincs 
érdekünkben, hogy — a szenvedély 
és indulat tanácsaira hallgatva — a 
durva frázisokra épp ily durván felel­
jünk, erőszakot erőszakkal viszonoz­
zunk és inkvizicziót, statáriumot léte- reklametőkét kovácsol a helyzetből s 
sitsünk. Teljesen a jog alapján állunk, 
ha törvényes megtorlására igyekszünk 
oly czikkeknek,
lapok, vagy legújabban a turócz- 
szentmártoni „Narodnie noviny“ 
tör ellenünk. A „Hienizmus Magyar- 
országon“ czimü czikk hemzseg oly 
kifejezésekből, a minők „a chauviniz-

legokosabb eljárásiéi" tesz 
ságot ez irányban egy nagyváradi 
tudósítás egy izgatóvaí szemben.

A közlemény igy hangzik:
— A megtért oláh. A nagyváradi jogakadómiai 

ifjúság mozgalmat indított meg A r d e 1 e a n Jusztin 
joghallgató ellen, a kit a debreczeni főügyészség 
Vul turul czimü lapjában a magyar állam ellen 
közölt izgató közleményei miatt sajtópörbe fogott. 
Nagyváradról most azt írják, hogy a jogakadémia 
tanári kara Bozóky Alajos dr, igazgató elnöklete 
alatt ülést tartott, melyre maga elé idézte Ardeleáu 
Jusztin joghallgatót, a Vulturul román élczlap szer­
kesztőjét. A tanári kar kérdőre vonta a joghallgatót 
e miatt, hogy lapjának két, Ratiut és a nemzetiségi 
agitácziót dicsőítő, magyarellenes versnek helyet 
adott. Ardeleáu erre azzal mentette magát, hogy 
fiatalos heve ragadta erre a cselekedetre s a magyar­
ságot sértő közleményei felett a tanári kar előtt 
megbánását és sajnálkozását fejezte ki s 
becsületszavára Ígérte, hogy a jövőben akkor is, ha 
az akadémiának már .nem lesz polgára, ilyenektől 
tartózkodni fog, s a magyar-román barátságnak 
lesz hive. A tanári kar erről hivatalosan értesítette a 
jogakadémia ifjúságát, mely Ardeleáu ügyében tegnap 
ülést tartott. Az ifjúság körülbelül egy órai higgadt 
vita után elhatározta, hogy tudomásul veszi Arde- 
leáunak a tanári kar előtt tett nyilatkozatát és fo­
gadkozását, de felhívja Ardeleánt, hogy ezt a nyilat­
kozatot egész terjedelmében közölje a Vulturul lég- 
közelebbi szamának valamelyikében is: addig pedig 
felfüggeszti ebben az ügyben a végleges határozat 
hozatalát.

A szigorral alkalmazott törvényes­
ség itt a társadalmi bölcsességgel 
karöltve lép föl; próbáljuk meg más­
hol is, egy megtért nemzetiségi izga- 
tónak jobban örvendünk, mint száz 
meglevő közönyös, kétszínű, vagy túlzó 
— jó barátunknak!

mus veszettsége“, „baromi brutalitás“, 
„magyarosodásból el h i m p el léresede tt 
állam“ és még több. A turócz-szent- 
mártoni lap — a Hurbán ünnepély 
lappangó tüzének lokalizálása 
felett dühöngvén 
nyege1, talán érezve elveinek sedánját 
hazánkban, az oláh izgatok pedig 
nyíltan újabb bal ázsiai vi, hrádi és 
zalathnai vérfürdővel kecsegtetnek.

Ott ajs esküdtszék, ott a királyi 
ügyészségek: meg van a forma e 
veszedelmes ellenségek megzabolására. 
Itt hallgatni, tűrni gyávaság lenne s 
ez a törvényes megtorlás nem is fog 
soká késni.

tanú­

ra van ebe-al fe-

oláh De e mellett legyünk azon 
haragunkban ne provokáljuk hasonló 
gyűlölködés kifejtésére a nemzetiségek 
nyugodtabb elemeit, azokat, 
bizalommal viseltetnek

hogy

a kik
a magyar 

állameszme és képviselői iránt és a 
kiknek eszokágában sincsen részt 
venni ebben az őrületes dühöngések­
ben. Hála Istennek, ezek az elemek 
még mindig túlsúlyban vaum k hazánk­
ban. A bősz hírlapi lárma, mov

még inkább kortes-fegyvereket a kor­
mány s a hatóságok által elkövetett 
tapintatlanság csak növelné a bajt s 
nekünk elvégre is mérlegelnünk 
kell úgy a magunk erejét, mint 
ellenfeleink erejének növekvését.

A kiket lehet, nyerje, térítse meg 
a társadalom. A legeszély ese bb,

a minőkkel az oláh

•J— •-

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 157. száma van csatolva.

ezugot“. Mivel sokan családjaikkal mennek, 
a mi a kirándulásnak szerfölött érdekes 
szint kölcsönöz, nem kevés dolgot ád a 
türelmetlenkedő és tudakolódzó hölgyeket 
minden irányban megnyugtatni.

Kóbéháza dettó — lázban ég. A veterán 
egyesület tagjai mindnyájan uj egyesületi 1 
egyenruhát készíttetnek maguknak. A tisz­
tek fényeset és aranyosat, mint egy-egy 
huszártábornoki diszegyenruha. Maga az 
elnök úgy fog festeni teljes díszében, mint 
valami hindu fejedelem. Az egyesületi zene­
kar minden este, próbákat tart s nagy nép 
tömegek hallgatják az utczára ki-kitörő, 
hangjait.

A góbéháziak különösen nagy súlyt igye­
keznek fektetni a disznódiak kirándulására. 
„Két távolesö országrész testvéri ölelkezése 
lesz a nagy nap, melyen, Nagy-Disznód 
Góbéházára megy ünnepelni!“ — írva már 
hetekkel ezelőtt a „kóbéházi Harsona“ ve- 
zérczikkében.

A nagydisznód! hordárok a magyar faj 
hódítását, városuk reputácziójának emelését 
látják abban, hogy viszonozniok kell & 
góbéháziak nagyszabású előkészületeit. Egy­
leti kirándulásukkal a hazai kereskedelem­
nek tesznek szolgálatot, mig a veteránok 
fogadásával a hadsereg és polgárság közti 
jó viszonyt vélik szorosabbra fűzni.

A góbéházai veteránok egyesülete a város 
tanácsához is folyamodott, hogy fogadja 
vendégeiül a nagydisanódi hordárokat s a 
rendezési költségek fedezésére hozzájárulást

Ez éppen a „Hordárok önképző- és be­
tegsegély ző-egy leiének“ való mulatság. A 
kör összes bormatadorai előre köszörülik a 
torkukat a beszivandó s folyó-testeknek.

Közben érkezik a „Góbéházi veterán­
egyesület“ puhatolódzó levele, melyben a 
góbéházi egyenruhás és zenekaros veteránok 
egy nagy: Disznódra tervezendő nyári ki­
rándulás eszmecsiráját észleltetik.

Dupla kirándulás !
A góbéháziak visszaakarják enni Nagy 

Disznódon, a mit a nagydisznód! hordárok 
elfogyasztanak Góbéházán.

diplomácziai tárgyalás, foly­
nak a két város közötti üzenetváltások. 
Mindenik ki akar magáért tenni, vendég- 
szeretet dolgában. Készülnek, hogy megmu­
tassák, mit tudnak tenni szives barátság­
ból ? !

A hordár körökben egyébről sem folyik 
a beszéd, mint a góbéháziak fogadtatásáról. 
Megalakulnak a rendező bizottságok. Öt 
elnökü és tiz jegyzöjü nagy bizottság, 
továbbá elszállásolási, bevonulási, diszgyü- 
lési, népünnepi, vacsorái és tánczmulatság 
rendező albizottságok, melyeknek mindeníke 
nagy tevékenységet fejt ki.

Ezenkívül folyik a készülődés is. Erre 
pedig szintén uj és uj bizottságok szület­
nek. Egy memorandum szerkesztő bizottság 
rágja a tollat hetek óta, a hordárok köz­
gyűlése elé terjesztendő javaslaton, a hor­
dárok országos szervezkedése ügyében. A 
különvonat bizottsága már megrendelte a 
Kóbéházára utazók számára az „extra

i „TUBUSUL” mezül
Egyletek kirándulásai.

— A ,T oro n tál* eredeti tárcsája. —

Nagy sürgés-forgás uralkodik a „Hordá­
rok önkópzö- és betegsegélyző-egylete“ he­
lyiségében. A tagok az egyleti kirándulás 
módozatainak megbeszélésére gyűltek össze 

szivarfüstös terem terhes levegőjébens a
értekezik vagy 30—40 ember.

Már kimerítették a szereplés minden el­
képzelhető alakzatát. Csináltak fényes sikerű 
tánczmulatságokat, választottak uj elnököt, 
ennek a tiszteletére adtak köz vacsorát, ez 
viszont az egyletnek adott kontra-murit, 
rendeztek koronázási jubileumi emlékünne­
pélyt, zászlóalap! dal és zene estélyt, nyél­
beütöttek népünnepéllyel, verseny dijbirkó­
zással és szépség-verseny nyel egybekötött 
zászlúfelavatási ünnepélyt, nagy diszmenet- 
tel — most már csak egy nyári kirándulás 
van hátra.

Folyik

A kiránduló egylet meghívást eszközöl ki 
valamelyik város hasonnevű egyletétől s 
akker ki van adva a jelszó :

— Kóbéházára megyünk !
Kóbéháza pedig rendkívül vendégszerető 

egy hely. Minden oda kiránduló egyletet 
meglumpoltatnak rettenetesen, diszmenettel, 
diadalkapuval szokták fogadni a vendége 
két, tánczmulatságot rendeznek a tisztele 
tökre b félholt betegen engedik az idegene­
ket hacaszökdösni.
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1893. szeptember 17.TortmtáL2
kezéseket. Kilátás nézve, hogy 
az épület még az őszszel fedél alá jöjjön.

Megemlítjük ezúttal azt is, hogy Da­
niel alispán alkudozásokat folytat a
posta és távirdaigazgatósággal aziránt,
hogy a posta , távirda- és távbessélö-hiva- 
talok az uj épület földszinti helyiségeiben 
helyeztessenek el. Mennyire kívánatos az. 
hogy az említett hivatalok a város közepén 
legyennek elhelyezve, azt tudja mindenki, 
kinek valamikor dolga volt

- Rónay főispán körúton. Rónay 
.Jenő főispán tegnap folytatta hivatalos kö*- 

a pancsovai seolgabirói hivatal 
után

község díszben, iellobo-

van arraA delegácziők. Már jeleztük, hogy Ő 
Felsége okt. 1-re hívta Össze a delegáczió 
kát, Budapestre. A miniszterelnök átiratát 

országgyűlés mindkét háza előtt e 
26-án olvassák fel, október 3-án lesz az 
ünnepélyes megnyitás, október 4-én tartja 

exposéját Wekerle. A delegácziók

útját 
megvizsgálásahó Alibunárra utazott.az

Révaujfalu 
gózva várta a főispánt, a ki azonban kísére­
tével együtt folytatta útját. A petrovo- 
s a e 11 ó i határnál nagyszámú 
lovas bandérium, továbbá P opovits fő- 
szolga biró vezetése alatt a járási tisztikar, 
községi küldöttségek, a járási intelligenczia, 
legalább 100 kocsival várakozott. Rövid 
üdvözlés után a főispán beláthatlan kocsi­
sortól kisérve, a fellobogózott Petrovoszellon 
át, megállás nélkül Alibunárra hajtott, 
hol a járás közönsége nevében Verduch 
sándorfalvi lelkész üdvözölte

meg
ülései alatt nem lesz országgyűlés, csupán 
a pénzügyi bizottság intézi el az 1893. 
költségvetést.

zászlós,

1 k e d ó s tNégymillió forint —
fog feltüntetni az 1893 iki közös költség- 
vetés és nem összesen a négymillió 
forintot, a mint tegnapi táviratunk sajtó 
hibája
közönséget. A* uj 4,000.000 a műszaki 
fegyvernemek beszerzésére fog fordittatni. 
Nem is nagy összeg 
híreket tekintve, vagy a mikor a németek 
megkönnyebült szívvel szavaznak 
meg 80.000.000 hadügyi költségtöbbletet, 
mert 150 millióé skára készitették 
elő!

eme titokban
viruló postahivatalunknál, melynek helyénél 
csak a berendezése rosszabb.

Isteni tisztelet. Kossuth Lajo 
90-ik születési évfordulóján, azaz f h 
l9-kén d. e. kétnegyed kiienczkor a hely­
beli ev. ág. h. templomban istentisztelet 
fog tartatni. Az egyházi elöljáróság.

— Lóverseny. A jövő hó 2 án tartandó 
őszi lóverseny dijaira eddig adakoztak: 
özv. Dániel Auguszta 20 írt, Mesterovics- 
Vadász Terka 5 frt, Weise Izidor 5 frt, 
Krsztics János ö frt, Harnoncourt gróf 
50 frt, Karácsonyi Jenő gróf 50 frt, Beth­
len Miklós gróf 5 frt, Rónay Ernő 10 frt, 
Bobor Róza 10 frt, Nákó Kálmán gróf 
50 frt, Taílián Emil 5 frt, Rohonczy Gedeon 
10 frt, Jekeifalussy Zoltán 10 frt, Bobor 
Sári 10 frt, Deiimanies Lajos dr. 5 frt, 
Lótenyésztési biaottság 200 frt, Szmettov 
Richard gróf 10 frt, Balázs Iván 10 frt, 
Jenovay Zoltán ö frt, Kohner Henrik 
10 frt.

örvendezteté meg aa olvasó

főispánt,mostani izgalma«
biztosította őt a járás ragaszkodásáról és 
szeretetéröl. A főispán melegen köszönte 
meg a szívélyes ovácziót, s ezután a jegyzői 
kar tisztelgett. K n o 1 1 petrovosaellói jegyző 
sikerült szónoklatára a főispán biztosította 
a jegyzői kart támogatásáról és rokon- 
szén véről. Ezután a hivatal-vizsgálat követ-

HÍREK. kezett.
Óvintézkedések a kolera ellen. A 

minap Stock zsombolyai lakos estimére 
egy bordó szaru-lemez érkezett Hamburg 
ból. A főszolgabíró tekintettel arra, hogy 
Hamburgban a kolera még erősen szedi 
áldozatait, az alispáni hivatalhoz fordult 
tanácsért. Dániel László alispán a megyei 
főorvossal egyetértöleg elrendelte az egesz 
hordónak azonnal való elégetését, azonkívül 
meghagyta, hogy az /'ekész műtét orvosi 
felügyelet alatt történjék és mindazon sze­
mélyek, kik benne részt vesznek, erősen 
deszinficziáltassanak. --/Nagykikindára 
a minap Breslauból zsákok érkeztek. A 
főszolgabíró kérdésére az alispán, tekintettel 
arra. hogy a kolera Breslauban nem dü­
höng, csak az áru elkülönítését és deszin- 
ficziálását rendelte el.

A nagy közönséget bizonyára megnyug 
vassal tölti el a hatóságok ezen Jelkiisme 
retes intézkedése.

— A pénzügyi palota Nagybecskereken, 
mint ö-ommel értesülünk, már csak rövid

— Személyi ilir. Rónay Jenő hivatalos 
körútjáról, melyről alább leszámolunk, ma 
reggel visszatért.

— A katonaság köréből. A 29 gyalog­
ezred í ső zászióaija, melyet éveken keresz­
tül a mienknek tekintettünk, holnap elhagyja 
városunkat és Peterváradra megy. Ez alka­
lommal a következő tisztek távoznak innen: 
Hilbert őrnagy, Matiegka, Müller, Dobano- 
vacaky és Bőitek századosok, Radej főhad­
nagy és Milosavlyevits, Botba és Krume­
nacker hadnagyok. A 2. zászlóalj, mely a 
távozónak helyébe jön, 15 én ment el Te­
mesvárról és holnap i 8-án érkezik Nagy- 
Becskerekre. A tisztikar a következő urak­
ból áll. Cseh ezredes, Jemrics, Kristufek. 
Hoizknecht és Veinovics M. századosok, 
Veinovits E., Poletilovics, Schatz és Turesics 
főhadnagyok, Slavikovszky, Vogt, Ciganek 
és Feilhamer hadnagyok, Bäumel és Nack 
tartalékos hadnagyokból.

a távozó harezfiaknak szívélyes 
Isten hozzádot mondunk, szívből üdvözöl 
jük az érkezőket és azon őszinte kivánsá 
gunknak adunk egyúttal kifejezést, hogy 
az a barátságos viszony, melyben polgárság 
és katonaság eddig élt, a jövőben is fenn­
álljon.

- A helybeli női zárda iskolaszéke
tegnap délután tartotta e tanévben első 
ülését. Schäffer Antal elnök jelentése szerint 
beiratkozott összesen 633 tanuló, vagyis 
40 nel több, mint tavaly. Szegénységi bizo- 
nyitványnyal felvétetett 70, tankönyvekkel 
eliáttatott 14. Elnök ezúttal jelenti, hogy a 
beiraiásoknál igen sok tanu’ót vissza kel­
lett utasítani, mert ez intézetben nincs ele­
gendő heiy. Minthogy ezen panasz már 
tavaly is felmerült s az iskolaszéki ülésen 
beszédtárgyává tétetett, Brájjer Lajos dr. 
iskolaszéki tag azon kérdést intézi az el­
nökhöz, törtónt-e e tekintetben intézkedés. 
Egyúttal indítványozza, hogy a mai 
bői kéressék fel Nagybecskerek városa, hogy 
a kolostor és a Weisz féle raktár közötti 
tért engedje át, mely helyen az iskola ki­
bővítése foganatosíttatnék. Az ülés ezen 
indítványt egyhangúlag elfogadja, 
iskolalátogatást illetőleg azon határo­
zatot hozta a választmány, hogy az eddigi 
szokástól eltérőleg a tagok tetszésére bizas- 
sék, mikor látogassák meg az egyes osztá­
lyokat. Elnök délután 6 órakor bezárja az 
ülést.

ülés-

Midőn
idő kérdése. A miniszter jóváhagyta a tér 
veket és a költségvetést s miután időközben 
a kincstári épület lebontására vonatkozó 
hirdetmények is közzététettek, valószínűleg 
a jövő hónapban már elkezdik az épit-

Az

kért a törvényhatóságtól, még pedig terhére 
az évi költségvetésnek.

Igaz ugyan, hogy egy kisdedóvó felállí­
tására égető szükség lenne, de ne mindig 
önmagára tekintsen a magisztrátus, hanem 
a szükkeblíiségen felülemelkedve, adja meg 
Kóbéháza nymbuszának, a mit az — ban- 
kettezési költség alakjában — méltán meg- 
követel.

konstatálták, hogy nincs bankett-pénz) s 
írtak egy „meghívó“ válasziratot, a mely 
diplomatikus simasággal adja tudtára a 
góbéházai kupaktanács íelkesületlenségót a 
hordár intézmény, különösen a hordáregy­
leti kirándulások iránt.

— A „Nagybeeskereki magyar Olvasó­
kör“ f. é szeptember hó i5én tartotta 
alakuló közgyűlését. Ez alkalommal a követ­
kező ideiglenes tisztikart választották meg: 
Elnök Lampenfeld Lázár, m. k. pénzügyi 
fogalmazó; alelnök Tumó Lajos; jegyző 
Maruska Mihály; pénztárnok Schmidt Antal; 
ellenőr Hügel János; körgazda Kovács 
Lajos; ügyész Koesvay Pál dr. Az alap­
szabályok kidolgozása czéljából a követ­
kező bizottság küldetett ki: Elnök Koesvay 
Pál dr. Bizottsági tagokká: Barak Imre, 
Szabó Ödön, Kovács Lajos, Maruska Mihály, 
Döbrentey Sándor, Gackler Lajos. Jakab 
Eleket, a magy. tudományos akadémia rendes 
tagja és az orsz. levéltár aligazgatója, ki 
a körnek szellemi támogatását megígérte, a 
közgyűlés köszöneté jeléül tiszttaggá egy­
hangúlag megválasztotta. A legközelebbi 
gyűlés, melynek főtárgyát a kidolgozott 
alapszabályok ismertetése fogja képezni, 
folyó évi október hó 15-ikére van kitűzve.

— Király-lövészet. A nagybeeskereki 
polg. lövész egylet még e hónapban rendezi 

király-lövészetét, mely folyó évi 
szeptember 25 én veszi kezdetét, szeptem­
ber 26., 29. és október 1-én folytattatik és 
október 2 án nyer befejezést. Az ünnepély 
sorrendje a következő : Ünnepélyes megnyi­
tás vasárnap, szeptember hó 25 én délelőtti 
9 órakor a lövész-király által és a lövészet

Nagy Disznód erre sajnálattal visszavo 
nult. A sajnálat alatt ismét diplomatikusan, 
a be nem következett bankett és az el­
maradt, dicsérő toasztok értetnek.

Hanem most már mit csináljon a góbé­
házi veterán zenekar? Hiába tabuit he 
annyi keringöt, népdalt (nagy dobra alkal­
mazva) és szinfóniákat, hogy mindezeket 
ne lehessen Nagydisznódon bemutatni?

Újból izenetváltás, melynek végeredmé 
nye az, hogy a góbéházi veterán egyesület 
is sajnálattal lemondott a kirándulás 
eszméjének keresztülviteléről.

Hanem két országrész még mindig 
harcsban áll egymással. A lapok heteken 
át czikkeznek a konfliktusról, az elmaradt 
ünnepekről,

És — szörnyűség kimondani! — a gó­
béházi vaskalaposok még sem szavazták 
meg aa eszem iszom árát. Le t erre város­
szerte nagy lehangoltság. A veteránok 
békétlenkedtek, a veteránok fiatal feleségei 
éh tánczoló lányai zendüléssel fenyegetődz- 
tek, ha ennek következtében eltalálna ma­
radni a nagydisznódiak egyleti inváziója 
és mindennek következtében nem lehetne 
bemutatni a nagydisznód! hordárifjaknak 

szépeit s a már elkészült ujKóbéháza
ruhákat.

Neszét vették konsternácziónak Nagy­
disznódon. Az albizottságok Összeültek és 
konstatálták, hogy meg vannak sértve. 
Diplomácziai fagyos hidegséggel szerkesz­
tettek egy átiratot

az egyletek pedig rendre nyi- 
latkozgatnak a lapok hasábjain s bizonyít­
ják, hogy mennyire át vannak hatva a 
vendégszeretet ősmagyar erénye által!

— Csak egy-egy higgadtabban gondol­
kozó nagydisznód!, vagy góbéházai polgár 
töri a fejét rajta, hogy mi czéljuk is 
hát a világban az önképzö egyleteknek, 
meg az egyenruhás veterán bandáknak, ha 
még egy egy nyári kirándulást sem képe­
sek nyélbe-tüzni? ...

góbéháeai veterán 
egyesülethez, melyben a kirándulás „esetle­
ges elmaradásáról tétetik említés, ha szíve­
sen nem láttatnának.

ez évi
van

Erre Kóbóhásán dugták össze a fejüket 
az albizottságok: konstatálták mindenek­
előtt, hogy feszültség 
lakossága“

van a város, „összes 
közt (miután közben azt is (-)
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M

folytatása * megállapított lőrend szerint. 
Hétfőn, szeptember 26 án délutáni 1 órától 
lövészet. Csütörtökön, szeptember 29-én dél­
utáni 1 órától lövészet. Szombaton, október 
1-én délutáni 1 órától lövészet. Vasárnap, 
október 2 án délelőtti 9 órától lövészet dél­
után ö óráig; a lövészet befejezése és az 
uj lövész-király kikiáltása és annak aa ösx- 

lövészek által ünnepélyesen hazakisé 
Este 8 órakor a lövész-király és az 

ajándékozók tiszteletére a „Pest városi hoz 
czimzett szállodában társas vacsorával egy­
bekötött ünnepély lesa, mely alkalommal a 
dijak ki fognak osztatni, 
vendégek, ha előzetesen jelentkeznek, ünne­
pélyesen fogadtatnak és kívánságukhoz ké­
pest ingyen elssállásoltatnak.

gatum hozzáadásával késsülnek. Én tehát, minden 
legkisebb érdek nélkül, csupán őszinte jóakaratból, 
mondhatnám : emberbaráti érzületből, figyelmeztetem 
és kérem honfitársaimat, a kik külföldi, illetve né­
metországi szivarokat szoktak használni, hogy — ha 
már nem is végképen, de legalább most, ebben a 
koleraveszólyes időben mondjanak le a szivaroknak 
különben is nagyon problematikus „élvezetéről“, fo­
gyasztásáról és drága pénzen való importálásától; — 
s szokják meg inkább ezek helyett, a mi ide haza 
készült, oly példásan tisztán gyártott, kitűnő jó szi­
varjainkat fogyasztani.

stes
rése.

—x— Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában 
minden gyom rbajnál, a való i „Moll- 
féle sei dlit porok“ bizony Itak a leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint 
gyomorerösitők és vértisztitók. Egy doboz 
ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. szál­
lító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
készítménye kérendő az ő gyári jelvényé­
vel és aláírásával.

Vidékről érkező

— Jőtékonyczélu előadás. Mint értesü­
lünk, f. h. 19. (hétfőn) a tegnap leégettek 
javára, a Hirschheider-fóle arénában, (a köz­
ségi iskola mellett) jótékonyczélu előadás 
fog tartatni. 3

— TŰZ volt tegnap délután öt órakor a
szám alatt, a hol Irodalom és művészet.Brankovios utcza 11.

Zveity Zsiva és Nikola nádfedelü háza égett 
le. A tűz keletkezésének okát még nem 
sikerült kipuhatolni, de valószínű, hogy a 
tüe okosója egy 6 éves kis gyermek volt, 
a ki a kertben gyufával játszadozott, a 
miből astán a közelben levő szalma lángra

— A színtársulat -- a mint a Per ék i 
színigazgató által már közrebocsátott „Elő 
leges színházi jelentésiből értesülünk — 
teljesen szervezve van; drámát, -vígjátékot, 
népszínművet és operettet fog előadni, az 
előadásokat pedig október 1-én kezdi meg 
Jó auspicziumok között indul meg a saison, 
mert e napon a lóversenyek s a tüzoltó- 
ünnepólv nagyobb számú közönséget von­
zanak városunkba. Jó ómen Nagybecskerek 
városa első téli magyar szinidényóre nézve, 
főként ba, amint halljuk, bérletet is 
számosán óhajtanak kötni. Hiszen már 
az is előny, ba a hosszú téli este óráit 
van hol eltöltenünk. Hogy a társas össze­
jövetelen kívül egyszer-máaszor jó előadá­
sokra is számíthatunk, azt remélhetjük a je­
lentés után. Maga az igazgató, D e r ó k i 
Antal képzett egyén 
„Búzavirág“ czimü népszínművét tetszéssel 
adták Budapesten. A primadonna Köve- 
sinó Irányi Mariska, férjével, Kövesi 
Alberttal, a ki rendezni fog és komikumot 
játszik, e szakmáikban a múlt idény folya­
mán Aradon működtek, a nyáron pedig a 
fővárosi közönség tetszését nyerték ki, mint 
a városligeti szinkör kedvelt művészei. 
Ez tehát jó akviziczió. Első rendű 
saintársulatoknál működtek eddig még 
Asztalos, a baritonista, Hevesi Gábor, 
jellem színész, C a ó k á n é, ki eddig a 
kolozsvári nemzeti színház anyaszinésznöje 
volt, O 1 á h n ó, ki mint kómika igen 
kedvelt volt Debreczenben s várakozással né­

lobbant.
— Lucaclu felfüggesztése. Saamosuj- 

várról írják, hogy dr. Szabó János sza- 
mosujvári görög kath. püspök tegnap dr. 
Lucaciu 1 ászló laczfalusi görög kath. lel­
készt hivatalától f lfüggesztette. A laczfalusi 
láeitó pap megbüntetése nemcsak megtor­
lása hazafiatlan agitáczióinak, de intelem is 
azok számára, kik eddig talán azt hitték, 
hogy Lucaciu föiöttes hatóságainak elnézése 
helyeslésüket is jelenti.

— Az Ádám és Éberling Czég bukásának alkal­
mából egy adomát elevenítenek fel. A czég olyan 
népszerű volt, hogy analcdotakat is csináltak róla. 
Teszem azt, hogy a tanító megkérdezte az egyik 
tanitványától:

— Tudod-e, ki volt az első emberpár?
A reményteljes csemete hebegett, akadozott, mire 

a társa odasugta neki:
— Ádám és E . . . :
-Adám és Éberling! — kiáltott föl meg­

könnyebbülten a kérdezett.

jó tollú iró, kinek

— Tanár és tanítvány. Párját ritkító 
eset hire érkezik Lembergböl: Tarnopolban 
egy tanuló agyonlőtte tanárát és ön­
magát. A tanár állítólag igazságtalanul 
bánt vele. S c h w e d János szegény 
parasztszülök gyermeke, a gimnázium hete­
dik osztályába járt s leczkeadássai tartotta 
fönn magát Schwad igen gyakran pa­
naszkodott, hogy egyik tanára, Glovacki 
már hosszú idő óta üldözi és iskolatársai K o v á c s Ilka (operette- Soubrette éne­

kesnő), Weber Ferike (naiva), ki szintén 
tetszett a fővárosi városligeti színkörben, 
Táj ti Fanni (koloratur énekesnő), Kiss 
Ilonka (operetté altistanö), B e r a Paula 
(drámai hősnő),
Váradi Rózsiba, szende. A férfiak: Sz. 
Nagy Imre, tenorista, kinek szép hangját 
D e r ó k i fedezte föl

izünk a többiek működése elé is: E.7 I

előtt a legsértöbb gúnyneveket adja neki. 
Tegnap egy ilyen jelenet után, a mikor a 
tanár ismételve „parasztsuhancznak“ ne­
vezte, a távozó tanár után sietett és a 
gimnáziumi épület folyosóján orvul fejbe 

azután pedig önmagát végezte ki. A
a kassai színháztól

lőtte,
tanár és a gyilkos tanuló rögtön meg­
haltak. miatt Becsben

képeztette, Ágotái Ferencz, énekee-kómi 
kus, Szarvasi Sándor, titkár és Heltai 
Nándor, szerelmesek, az utóbbi bonvivant, 
L i p t a y Lajos, komikus és Szilágyi 
Aladár, segéd ének-kómikus. Ehhez jön 
még 7 — 7 kardalos és kardalosnő, a súgó, 
pénztárosnő, 8 tagú zenekar, melyet N é- 
m e t h Ignács karnagy vezényel, a ruha­
tári és szolgaszemélyzet, mindent összevéve 
tehát mintegy ötven tagú, nagyobb másod 
rendű társulattal van dolgunk, melynek 
legalább főbb szakmai lehetőleg első rendű 
társulatok tagjaival töltettek be 
hölgyeknél, mint a férfiaknál gond van 
arra, hogy az ifjabb nemzedék ne 
legyen háttérbe szorítva. A megnyitó elő­
adás darabját a jelentés még nem jelöli 
meg, úgy látjuk azonban a műsorból, hogy 
a nemzeti és népszínház, általában a fővá­
rosi színházak újdonságai mind színre 
kerülnek A vasárnapi publikumért p. o. 
a „Feneleányok“ - féle dolgok is. Még 
operákat ie igér D e r é k i: igy „A sa- 
ckingeni trombitás“-!, „Remete csenge-

— „A kolera és a külföldi szivarok“ — e czim 
alatt a Magyar Dohányujság“-ban a következőket 
írja Daróczi Vilmos: „Németországban, számos do­
hány és szivargyárt látogattam meg, s behatólag 
megismerkedtem az ott dívó gyártás és kezelési el­
járással. Megvallom, e részben rendkívül meglepő, 
de egyszersmind nagyon kellemetlen tapasztalatokat 
szereztem, ami fölött az illetők előtt ki is fejeztem 
csodálkozásomat. Én egész Németországban, az ott 
gyártott szivarokból egyet sem bírtam elszívni, — 
mert először is az anyag, melyből készülnek, minden 
kritikán alól rossz, — azután az a piszkos készítési 
mód, — az a sürü szennyes folyadék, amelylyel azok 
kívül, belől bekenetnek, preparáltatnak, az valósággal 
undort gerjesztő. S nem tudok azon eléggé cso­
dálkozni, hogy miként lehet az, hogy éppen ezeket 

kiállhatatlan szivarokat, hozzánk 
oly nagy mennyiségben importálják. Aki 
volna —- mint én, ahogy saját szemeimmel meg- 

hogy miből és hogyan gyártják
elmenne a 

ebben a kolera-

ugy a
a* élrezhetlen,

látta

győződtem
ezeket a szivarokat, bizony örökre 
kedve tölök I Es éppen most, 
veszélyes időben, nemcsak csodálkozásomat, de hatá­
rozott* aggodalmamat kell kifejeznem, hogy ezeket 
szivarokat még most is veszik, fogyasztják, 
akarom mondani: — „élvezik“L Mert azt komolyan 
mondhatom, hogy ha csakugyan lehetséges a kolerát

sem alkalmasabb,

nem

behurczolni : akkor erre semmi 
mint ezek a szivarok, a melyek ama valóságos pi­
szok fészekben s annyi mindenfele undorító szurro-

tyüjó“-t és „Paraszt becsületet“, balet­
teket, mint p. o. a „Baba tündér“-!. Színre 
kerülnének továbbá: „Hoffmann meséi“, 
„Madaráss“ operettek, „Bolondok háza“, 
énekes bobósat, „Az örmény“ (Törös Ti­
vadartól), „Búzavirág“ (Derékitöl), „Kis 
madaram“, „Ssóp Darinka“ népszinmüvek, 
„Kisértetek“ (Ibsen), „Galeotto“, „A be­
csület“ és „Sodorna pusztulása“ (S u d e r- 
m a n n), de még többet ia igér a jelentés. 
Ohatjuk, hogy a sok újdonság mellett ösz- 
szevágó, jó betanult előadásokat is nyújt­
sanak. A bérlet föltételeit a falragaszok tu­
datják, a bérlet gyűjtéseket Szarvasi 
titkár eszközli. Mondhatjuk, hogy az nElő­
lege» színházi jelentés“ jó benyomást tesz 
ránk, mert arra mutat, hogy az igazgató 
számolt a helyzettel és igényekkel. Kíván­
juk, hogy az első szezon az igazgató és a 
publikum kölcsönös megelégedése mellett 
folyjon le s ne legyen a vége — a tévedé­
sek vigjátéka. Részünkről szintén a hely­
zettel számoló, méltányos itólÖi leszünk a 
színházi dolgoknak.

* Az Athenaeum Közi Lexikona. A 
tudományok encziklopédiája különös te­
kintettel Magyarországra. Szerkeszti dr. 
Acsády Ignácz. Budapest, 1892. 24 füzet. 
Ara 30. — A Kézi Lexikon most megje­
lent 24. füzete a múlt füzetben kezdett 
hazai vonatkozású csikkeket folytatja, be­
fejezi az egész Magyarország czikket e a 
Mátyás szóig jut el. Első czikke a magyar 
művészetről szól s ez épagy terjedelménél, 
mint magvas, gazdag tartalmánál fogva 
minden nagy encziklopédiának is díszére 
válnék. Következnek ezután: Magyar my- 
thologia, Magyar naptár, Magyar nyelv (21/íi 
lasáb), Magyarok, Magyarok csillaga, Ma­
gyarok istene stb. majd Magyarország maga, 
mely következő alosztályokra oszlik: Magyar- 
ország alkatrészei, M. 0. fekvése és határai, 
M. O. hegységei, M. 0. vizei, M 0. éghajlata, 
M. 0. növényzete, M. 0. népessége, M. 0. nem­
zetiségi viszonyai, M. O. felekezeti viszo­
nyai, M. O. politikai felosztása, M. O. tör­
vényhozása, M. 0. közjogi viszonya Ausz­
triával, M O. sainei, sássiója és csimere, 
M. O. őstermelése, M. 0. ipara, M. O. ke­
reskedelme, M. 0. hitele, M 0. közleke­
dése, M. O. pénzügye, M. O. államháztar­
tása, M. O. mérték- és sulyrendszere. M. 
O. története. Az ezen egy fogalom alatt 
közölt adatok «zárna tán több eaerre rúg 
és becsük annál nagyobb, mivel valameny- 
nyi a legújabb napok állapotait tükrözi 
vissza.

A 24. füzet egyéb nevesetesebb csikkéi: 
Magyar testöíuég, Magyar vallás, Máj, 
Máj betegségek, Majláth család, Majmok, 
Mák, Maláta, Malom, Mangán, Mannlicher 
puska, Manó, Máramarosi havasok, Margit­
sziget, Marhakereskedóe, Marhavész, Mária 
magyar királynék, Mária legendák, Mária 
Tberézia, Markalf, Maros, Maros-Vásárhely, 
Mátyás magyar királyok stb.

A füzetet ismét két jeles kivitelű térkép 
díszíti, u. m. as Osztrák-Magyar monarchia 
politikai térképe és Svéd-, Norvógország és 
Dánia térképe. A mellékletek, mint min­
dig, fényes kivitelűek. Összesen 40 füzetre 
fog terjedni: egy füzet ára 30 kr. A leg- 
czéiszerübb 20- 20 füzetre 60 forintjával 
előfizetni, mely pénz az Ahenaeum könyvki­
adóhivatalához Budapestre küldendő. Kap­
ható különben minden könyvkereskedés­
ben is.

Táviratok.
Római katholikus püspökség 

Szerbiában.
Budapest, szeptember 17. (A „To­

ro n t á 1“ eredeti távirata.) Legmegbíz­
hatóbb helyen nyert informáezidk 
alapján jelenthetem, hogy a Vatikán 
és a szerb kormány közt beható alku­
dozások folynak egy Szerbiában fel­
állítandó római kath. püspök­
ség felállítása érdekében. 
Stroszmayer, djakovári püspök már

N
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Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon felüli
súlyban)--------- krig. Öreg közép (nő
ronkint 300 — 400 ki gr. súlyban)____
kr. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgrou 
felüli súlyban 45.5—46 krig. Fiatal közén 
(pkint 251—320 klgr. súlyban) 45.5—46 5 
krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klórig
terjedő súlyban) 48------49 krig. II.
gyár szedett: Nehéz (pkint 280 kleron 
felüli súlyban) 43 —43 5 kr. Közép ,pa
ronkint 220 - 280 klgr. súlyban) 45—46 
krig. Könnyű (páronkint 22ü kilogrammá 
terjedő sulyb.) 47-49 krig. — Szer­
biai: Nehéz (pkint 260 kgr. felüli súlyban) 
44-45 krig. Közép (pknt 220—260 kör 
súlyban) 45 - —45.5 krig. Könnyű (pkint 
220 klgrig terjedő súlyban) 45.5—46 krig. 
Sertéslétszám 1>>92. szept. hó 14 ón 
volt készlet 13:>283 drb. 1892. szeptember 
15 én felhajtatot 3941 darab. - 1892. 
szept. 15 ón elszállittatott 3920 darab. 
1892. szeptember 16 án maradt készletben 
135304 drb. A hizottsertés üzlet­
irányzata: Az üzlet csendes.

tetette magát s a megrémült Szász Nikoláj 
azt hitte, hogy agyontaposta. Kétségbeesve 
futott a vasúthoz, lefeküdt a sínekre s a 
legközelebbi vonat elgázolta, ügy lelték 
meg reggel hulláját összerongyolt tagokkal

értesítést is kapott, hogy miután 
Szerbia külön rom. kath. püspököt 
kap, és a leendő püspök dolga lesz 
papjait a szerb kormány beleegyezé­
sével kinevezni, igyekezzék ez idő­
szerűit Szerbiában alkalmazott papjai­
ról gondoskodni. A kinevezésre vo 
natkozólag ma még úgy állnak az 
ügyek, hogy a pápa a római propa­
ganda egyik főmissionáriusát fogja 
szerb püspökké kinevezni. A tárgya­
lásoknál Oroszország és Francziaor- 
szág támogatják Szerbiát.

Kossuth születésnapja.
Budapest, szept. 17. (A „Toron 

tál“ eredeti távirata.) A Kossuthot 
üdvözlő függetlenségi-párti küldöttség 
ma este indul Turinba. A bizottság 
elhatározta, hogy nagyobb beszédeket, 
melyek Kossuthot válaszra provokál­
nák vagy az öreg urat felizgathat­
nák, nem fognak tartani. A vele való 
érintkezést egyáltalában tekintettel 
agg korára a legrövidebbre akarják 
szabni.

A kolera.
Budapest, szeptember 17. (A „To­

ro n t á 1 “ eredeti távirata.) Ungvár- 
ról jelentik: E hó 14-én egy nagy­
lázi ember, a ki a búcsúra ött, a 
gör.-kath. parocbia udvarán kolera­
tünetek közt összeesett. A kór-

a hol negyedóra 
meghalt. A kórházi

házba vitték 
múlva
orvos határozottan kolerát 
konstatált. Megállapították, hogy 
az illető Amerikából Hamburgon át 
visszaköltözött egyénekkel érintkezett. 
A városban azonnal a legmesszebb­
menő intézkedéseket tették, a beteget 
szállító 
inficziálták.

kocsist és szekerét des-
A budapesti gabnatőzsdé# öl.
Budapest, szept. 17. (A „T oron tál“ 

eredeti távirata.) !-
Határidőüzlet:
Búza tavaszra 7.71—73.
Búza őszre 7.32—34.
Tengeri szept. okt. 4.88- 90.
Tengeri máj.—jun 5.20 22.
Zab őszre 5.35—37.
Zab tavaszra 5.62 - 64.
Káp.-repcze 1130- 35.

Budapest, szeptember 17. (A „To­
rontó 1 “ ered. távirata.) Hamburgi 
jelentések szerint az ott kolerában meg­
betegedettek összezárna 14.894, kik 
közül 6561 meghalt.

Koch tanár ma Berlinbe vissza- 
utazot . Elutazása előtt kijelentette, 
hogy minden pillanatban kész újból 
a bizottság körében megjelenni, ha a 
sors igy hozza magával. A kikötő 
környékén a járvány teljesen meg­
szűnt, más hírek szerint azonban a 
városban ismét terjedni kezd.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, szept. 17. (A „Toron­

tói“ eredeti távirata.) Tegnap este 
rémes bír tartotta a főváros lakossá­
gát izgatottságban. Az a hir terjedt 

ugyanis, a késő esti órákban, hogy 
Rákos mellett kisiklott a vonat, mely 
szerencsétlenségnek több emberélet 
esett áldozatul. Mindezen rémhírekből 
csak annyi igaz, hogy az Érsekújvár 
felé indult 236. számú tehervonat bele­
ütközött a főváros felé haladó 756. 
sz. tehervonatba és ennek hét utolsó 
kocsiját kilökte. Az összeütközés 
rencsére gyenge volt s igy a kocsik­
ban nagyobb kár nem esett. De 
éppen arra a vágányra estek, melyen 
a bécsi vonatok közlekednek, s e miatt 
a bécsi gyorsvonat másfél órai késés­
sel érkezett Budapestre.

el

Nyílttéri
LesznUiloü áru selymeket

méterenként 257,.—33és 507,, átengedéssel 
az eredeti áron alul szállít, megrendelt egyes öltö­
nyökre, vagy vegekben is postabér- és vámmente- 

i sen UtmtH'btMK <■ (cs. kir. udvari szállító)
! eiely^nia-yára Zürichben. Minták postaforduló- 
| küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
j bélyeg ragasztandó.

Bab!ógyilkosság Bécsben.
Budapest, szept. 17. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Becsből jelentik: Teg­
nap fényes nappal vakmerő rablógyilkosság 
történt. Egy körülbelül 24 — 25 éves fiatal

(30,-49.32)sze-

Figyelmeztetésülember déli tizenkét órakor, a midőn Stolle 
órás segédje, Lame János egyedül volt a 
boltban, — vevői szándékkal a boltba ment Ismeretes ama siker, melyet eognak-unk

kiváló minősége és gyárunk megbízhatósága
45 darab iáuezot 2000 forint értékben A által nemcsak Ausztria-Magyarországon hanem kül- 
szerencsétlen crassegéd iszonyú kínok közt Äfd
halt meg este hat órakor. neveket vásároljanak hogy ily köpeny alatt

— látszólag szolid

és a segédet leszúrta. Azután elvitt

Visszaélések egy temetkezési 
vállalatnál.

Budapest, szeptember i 7. (A „To 
táiu eredeti távirata.) Érdekes följelentés 
érkezett a polgármesterhez. Az „Enterprise 
des pompes funebres“ temetkezési vállalat 
szerződésileg van kötelezve a kórházi ha­
lottakat megállapított áron a temetőbe szál­
lítani. Az I. és II. osztályú temetkezések­
nél betartotta az árakat, de a III. osztáiyuak- 
nál, tehát
nagyobb árakat szedett. így 
végéig csak egy kórházban 450 ilyen 
temetést végzett 1119 frtnyi jogtalan haszon­
nal. Szigorú vizsgálatot indítottak.

A czár katonái.
Budapest, szeptember 17. (A „To- papíron létező grófi cognakgyárakat 

ront ui“ eredeti távirata.) A debiini 
hadgyakorlatok után a czár a tábor­
nokokat reggelire hivta, melynek fo­
lyamán igy szólt: „N agyon bol­
dogvagyok, hogy csa atai- 
mat ily áliapotb 

o m !“ Grurkó tábornok 
családot éltette, mire 
megölelte.

de tényleg csakr on-

alkothassanak.
Egy újabb ily névvásárlás és küszöbén levő gyár- 

alapítás kényszerít bennünket eme figyelmeztetésre.
Tekintve azt, hogy az ily módon alakult ezégek 

törekvése oda irányai, hogy lármás vásári recláme 
segelyevel

a hiszékeny közönséget kizsákmányolják,
és hogy. ily eljárás a magyar cognakipar élet fei­
tet eleit veszélyezteti, kénytelenek voltunk

C0GNAKGYÁR SZÉDELGÉST

a n a-
ezegény és tudatlan népnél, czári 

czár Grurkót
ezen

a múlt év
illetékes helyen feltárni, meg lóvén győződve, hogv 
az illetők méllt büntetésüket ki nem kerülik.

a Gróf Kegtcvich István-féle
Promontori cogn.tk- és borszesz-gyár igazgatósága

BUDAPESTEN. (440—1.1)
— Budapest-kőbányai sertéskereske 

delmi csarnok. 1892. szeptember 16. Hízott 
sertés árak: I. Magyar elsőrendű:

Van szerencsénk a vevőink­
kel tudatni,

hogy kőolaj gyártmányaink 
képviseletét és állandó be­

rakó helyét

Egy ügyvéd öngyilkossága. 
Budapest, szept. 17. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Balassa Gyarmatról 
jelentik: Nagy szenzácziót keltett 
Bércéi l

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Főmunkatárs: Jurkovies Aladár.

itt dr.
Henrik előkelő ügyvéd Öngyilkos 

hajnalban követett el. 
még nem tudják. Neje és több 

meke siratja.

j Wechsler és Darvas íiü
butorszállítósága, melyet 

Okát
úma

kocrija.
ügyer-

8ZállÍB8vebbrllb-MUb’ -M fol7!on. ké8zlet áll vevőink rendelkezésére. 
E>ovebb felvilágosítást a képviselő ezég nyújt.

Magyar Petroleum-lpar-Részvény-Társaság 

Budapest.

Öngyilkos baka.
Budapest, szept. 17. (A „Torontál“ ered. 

táv.) Nagyváradról írják Szász Nikoláj 37. 
ezredbeli közlegényt egyik bakatársa arra 
kerte, hogy » hátát tapossa meg, a mit az mégis ( 
tett. A megtaposott baka tréfából, * - -

(422—10.4)
*) Ax • ro Tet *latt közle ttért nem villái felelősséget a szerk

föld

sze
ein i

(441

590

ható 
kikiJ 
hál 
és 2 
ben

kerít
19.
fele
sz. tj
1131
birto
kovi
man
ségb
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1892. szeptember 17. Törmititi. *

498. b. v. k. sz. 1892. (452 — 1.1) évi deczember hó 5-ik napjának
Ernesztháza községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen következő feltételek mellett fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség 
esetén a, kikiáltási áron alól is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiál­
tási árnak 10 százalékát, vagyis 26 forint 20 krt és 
128 forint 60 krt készpénzben, vagy az 1881 :LX. tcz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában jelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 :LX. tcz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő- 
leges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt ezen kir. törvényszék tlkvi irattárában és Erneszt­
háza községelŐljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken a kir. tszék tlkvi hatóságá­
nál, 1892. évi augusztus hó 16 án.

ő i 10 órakor
Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagybecs- 
kereki kir. törvényszék 1892. évi 9115. számú végzé­
sével megkeresett tekintetes nagybecskereki kir. járás­
bíróságnak 1892. évi 7871. szám alatt kelt végzése 
folytán Wincsin Luka módosi lakos részére, Stáits Miián 
szerbittebei lakosnál 500 forint és jár. iránti kielégítési 
végrehajtás utján 1892. évi augusztus 9-én lefoglalt 397 
forint 50 krra becsült bútorok, posztók, kész munkák, 
búza, varrógépek stbbiből álló ingóknak alperes lakásán 
Szerbittebén bírói árverésen készpénz fizetése mellett 
leendő eiadatása 1892. évi szeptember hó 29-ik nap­
jának délelőtti 10 órára tűzetett ki, az 1892. évi 8026. 
szak végzés alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási I iratokból 
ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti 
vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes 
zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg 
ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs - miszerint az 1881. évi LX. tcz. 111. 
§-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig 
alólirthoz egy példányban írásban adják be, avagy szó­
val jelentsék be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gá­
tolván, igénylők a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Nagy becskerek, 1892. évi szeptember hó 9-én.

Vitt László,
kir. tsséki biró.van

8323. polg. szám 1892.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881-ik évi LX. tcz. 

102. §-a értelmében ezennel kozhirré teszi, hogy a nagy­
becskereki kir. bíróságnak 8976. szám alatt kelt végre­
hajtást rendelő és a módosi kir. járásbíróságnak 9195. 
szám alatt kiküldetést tartalmazó végzése folytán Eck­
stein Fülöp javára Boszilkov Mátyás és társai ellen 
350 forint tőke, ennek kamatai és perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt és 606 forintra becsült ingóságok, u. m. 
különféle gazdasági felszerelések, kocsik, lovak, disznók, 
kukoricza és haszonélvezeti jogok nyilvános árverés 
utján el fognak adatni.

Mely árverésnek a 8323. 1892. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Baráchház község­
házánál leendő eszközlésére 1892-ik évi szeptember hó 
24-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881-ik évi LX. tcz. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni, a netalán 
elsőbbségi igénylők pedig felhivatnak, miszerint jogaikat 
az említett tcz. 111. és 112. § a alapján árverezés meg­
kezdéséig érvényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881-ik évi 
LX. tcz. 108. §-a szerint fizetendő.

Módos, 1892. évi szeptember hó 11-én.
Uhrmann Adolf,

kir. bir. végrehajtó.

(453—1.1)

KAss,
kir. bírósági végrehajtó.

Kerestetik*
Alólirottnál egy segéd esetleg gyakornok állandó 

alkalmazást nyerhet. Fizetése ágynemüeken és mosáson 
kívül teljes ellátás és képességéhez mérten 6—10 forint 
fizetés, végrehajtásoknál pedig naponta 1 frt napidij. 

Újvár, (Torontálmegye).
Stróbl Ádám,

jegyző.(454—1.1)

Hirdetmény.
Az első eleméri lecsapoló társulat által egy nagyobb 

földmunkálat fog létesittetni.
Felkéretnek vállalkozni szándékozók, hogy folyó évi 

Szeptember hó 18-án Eleméren d. e. 9 órakor társulati 
elnöknél jelentkezzenek.

IZ>r*. Pap Géza,
elnök.(441—2.2)

(444—3.3)(449—1 1) 1322. szám ex 1892.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint tlkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kaiser Zsigmond nagy- 
kikindai ügyvéd végrehajtatónak Linszter János erneszt- 
háxi lakos végrehajtást szenvedő elleni 49 forint 97 kr. 
és 25 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék 
kerületében lévő Ernesztháza község 432. sz. tjkvében 
19. hr. sz. és 18. öi. sz. ház és 1106 Q-ölnyi beltelek 
fele része 262 frt kikiáltási árban és az ernesztházi 249. 
sz. tjkvben 442-b., 505-a., 838-a., 917-a., 988-b., 1101-b.,
1137-a. és 339. hr. sz. 14 hold 1394 □-ölnyi 
birtok felerésze, még pedig ezen utóbbi ingatlanra Blas- 
kovits Márton és neje, szül. Szelter Anna és özv. Weisz- 
mandl Francziska javára bekebelezett kitartási jog ép­
ségben tartása mellett 1286 írt kikiáltási árban 1892. (439—2.2)

5900. tkvi szám 1892.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát 

képező egyik bika e hó 18-án délelőtt 9 órakor a köz­
ségházánál árverés utján eladatni fog.

Periasz, 1892. évi szeptember hó 8-án.
Ivánovits, jegyző. Miskov, biró.

Két tanuló leány
üzletemben azonnal felvétetik.

Vidékiek teljes ellátás mellett előnyben részesülnek.
Gördl Mária, divatárusnő 

Nagybecskerek 
Fő-utcza, Menczer-féle ház.

nemesi
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költségnek 5°|„- 
értékpapirokkal

iri-iw • PH-f", .ép,es,,munKaiaolt 8 onalkozó részle es műszaki iratok va 
ai lejtési feltételek az alispán! hivat I h lyiségeiben a hivatalos órák ala t hete
fAhÁu.1,1 ail tl CVOk k?.e,esek •esznek ajánlatukban tisztán kitenni, hogv az

líVt” \dei1 P°n,jat r^sz,elcsen ismerik, azoknak magukat alávetik, 
it iXagy-Becskereken, 1892. évi szeptember hó 13-án.

az
tt

árlejtési

íolyó évi október hó 1-én ü. e. 12 órái«
ném\ógn0aky°Sabban nyUJtSák be’ merl késöbb ^érkező ajánlatok tekintetbe

vétetni

Ari ejtési hirdetmény.
Torontálmegye közönsége elhatározta, 

jelenlegi kincstári
Felhivatnak az ezen

hogy Nagybecskerek város 
ügyészi lak helyén egy kétemeletes bérházat építtet.

építési munkálatra vállalkozni óhajtók, hogy

területén a

előirányzottaz

210.088 Forint 52 'kr.

Daniel,
alispán.

.
-

38082. szám 1892. (445—2 2)

<iyar és írod >k : VI KEKÜI.ET. kl í.SÖ V.ÍCZI-ET. 
*s raktár: RODHAMCZKY ETCZA 14.
ti Ö 28-

(91-18.16)
— Fiók-raktar: KEREPESI UT 77.

é 6 járgányodé |>lö-Jk<‘szülétek,
X diínlrlrnl „„„l. fi«!.!;«!. r

mélyítő- és iegyetemes aozél ekék.
eredeti Schlick- és Vidats-féle egy vasit ekék, talajmivelő eszközök,

valamint, Schlick-féle szab. „Haladás*6
Taiarmányteitő gépeli, darálók, őrlőmalmok és

R
, mindennemű gazdasági gepel Eredeti me íkai éve ötö is aro akó 

. arato-gepek és fnkaszalo-gepek szállíttató mezei vasntak stí.
LegjutanyoNabb arak. - SWT Árjegyzékek ingyen es bérmentve.

Torontál. 1892. szeptember 17,6
(434—33) vevőileg megállapított kikiáltási árakhoz viszonyított 

százalék leengedés mennyisége tüntetendő ki.
A bánatpénz összege 500 írtban áílapittatik meg 

A nagybecskereki kir. ügyészség felügyelete alatti mely készpénzben vagy szabály szerint biztosítékul elfo- 
központi és a hatósága területén levő módosi és török- gadható értékpapírban az ajánlathoz melléklendő, 
becsei kir. járásbirósági fogházakban letartóztatott fog- beli árlejtésben résztvenni kívánók által pedig az árlej« 
lyok és rabok rendes élelmezésének, valamint a betegek megkezdése előtt leteendő, kiemeltetvén, hogy még
számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó ét- j ^ nem. bonyolított^ más hasonló vállalatoknak letétben 
adagok és élelmi szereknek a jövő 1893. január hó biztositéka, illetőleg az arra való hivatkozás az
1 -teil terjedő 1 évre, esetleg kivételesen 2 évre leendő előirt bánatpénzt nem pótolhatja.
együttes biztosítása iránt a nagybecskereki kir. A kir. ügyészség által nem ösmert vállalkozók elő-
ügyészség hivatalos helyiségében folyó évi október hó életük és vagyoni állapotuk iránt magukat, a zárt aján- 
6-án délelőtt 10 órakor zárt ajánlati tárgyalással egy- lathoz melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemuta- 
bekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. tandó, hatósági bizonyitványnyal igazolni tartoznak.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesittetnek, hogy A piaezi árak alapján számvevőileg megállapított
az 50 krros bélyeggel ellátott s az alábbi kellékeknek kikiáltási ár: 
megfelelőleg kiállított és felszerelt zárt Írásbeli ajánla­
tok az árlejtés megkezdéséig az alulirt kir. ügyészségnél 
nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok valamint az árlejtés be­
fejezte után tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel 
kiirva külön ajánlat teendő. 1. A rendes étadagra nézve 
56 dgr. kenyérrel együtt. 2. A böjti (112 dgr. kenyér) megemlítendő, 
étadagra nézve, végül 3. A betegek részére kiszolgálta­
tandó étkekre nézve: mely utóbbi ajánlatnál a szám-

4240. k. ü. szám 1892.

Árlejtési hirdetmény.

a szó-

A rendes étadag és 56 dgr. kenyérre nézve 14*21 kr.
A böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve 8 96 kr.
A beteg étadagok kikiáltási árairól valamint a 

részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség irodájában 
a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető; 
teltételek ösmerete, valamint 
azoknak aláveti,

az árlejtési 
hogy ajánlattevő magát 

az írásbeli ajánlatokban kifejezetten
az,

Nagybecskerek, 1892. évi szeptember hó 9-én.
Piukovios, kir. ügyész

7
Városi iroda

X

ÄiiltiSteJis!1'
-- - -5-«'

1

10

köz
rői
ho> 
visí 
érvj 
de 4 
elP 
hős
év
ren
sze
azo
jég;
falc 
kit € 
ez s
be
int
ala
ein

t.
ny
hö

pol

1-6 Ö

ö
í;
8<3'
$14!
8<
6!

86
O,
8'

8
4
8
hT

8
R

8*
.0

i -féle vasöntöde és ________
részvénytársaság L5LJI>/Á PESTÉN.

r rOB

wmmmmmm

Z

/
/

í
*X

1•z>
ti.*r

V 3 ■s

r/2C
D

■Q5757ZL05oC
:TT

imC

un

C
G

$5.t' -Q
C

d

C
D

<
re

..5rle
 =c*N

NV
5 57- rt

>.
 

SS
' GT2

ZZ
 N 

BT
-O

je
*»
'

A
*.

57
-9C rt 

i'C

Cd

—
s

25

7^ -

C

ezSS
' >—4

.r/; 
C

G
» ßm

tm

G
JD

25
 ■ «*- 

e—
 23X

.»o 3
5

C
d 

•

s- 
cd

B C
D

C
D 

.

»-
G

cxd

I DO

y
n

i.

f
i

i
■ 

á

1 r
j

w

tm7:
 *

■M

v:

/
/

■ ■



I

Árverési hirdetmény.
Alólirott község elöljárósága részéről ezennel köz-

községi legelőből kihasított eddigm hirré tétetik, hogy
is bolgárok által kerti vetemény alá használt 16 hold IIP szántóföld folyó évi szeptember hó 26-án délelőtt 10 

*§ I Órakor Feketetó községházánál három egymásután kü- 
| vetkező évre árverés utján bér beadatni fog.

Árverelni szándékozó tartozik az árverés megkezdése 
előtt 50 frt bánatpénzt letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt Feke­
tetó községházánál naponta megtekinthetők.

Feketetó, 1892. évi szeptember hó 10-én.
Csonity Jíóoza*

(438—3.3) biró.

Egy kitűnő
Streicher-fél© rövid

mírr

állandó gőzgépek és kazánok §| 
részére beszerezhető m

KREMER FÜLÖPl
Somjay,

h. jegyző.építőanyag kereskedésében. ^
Nagybecskerek.

Használati utasítás ingyen.

■(253—16) zongora
m paliszander fából, majdnem egészen uj, eladó.

Bővebbet Árpád-utcza 23. (424-5.5
i'Oo'OacOvvOöc£>V

1892. szeptember 17.

10. kpti vál. ül. sz. (450-1.1)

Hirdetmény.

1SEToron tál.

Nagybecskerek r. t. város 
központi választmánya részé­
ről ezennel közhírré tétetik, 

az országgyűlési kép­
viselő választóknak 1893. évre 
érvénynyel bírandó betűren­
des ideiglenes névjegyzéke 
ellen beadott felszólamlásokra 
hozott határozatok az 1874. 
évi XXXIII. tcz. 49. §-ának
rendeletéhez képest folyó évi 
szeptember hó 20-tól ugyan-

hó 30 ig a városi I-ső
hiva

hogy

azon
jegvzői hivatalban a 
talós órák alatt közszemlére 
kitéve lesznek és hogy az 

határozatok elleni feleb -ezen
bezések nm. m. kir. Curiához 
intézve a fen kitett határidő 
alatt a központi választmány 
elnökéhez benyújthatók.

Kelt Nagybecskereken r. 
t. város központi választmá­
nyának, 1892. évi szeptember 
hó 10-én tartott üléséből.

Krsztics János,
polgármester, mint a közp. vál.

i Mattanovich György,
I-ső jegyző, mint a közp. Tál. j

Korcsmanépület íérLeadás.
Torontálmegyei Bánlak, Offszenitza, Szóka és Dolatz községekben fenálló Méltóságos grót 

Karátsonyi Jenő ur tulajdonához tartozó korcsmaépületek 1893. évi január hó 1-től kezdve három egymás- 
után következő évekre való bérbeadás iránt ^

folyó ovi szeptember hó 26-án dólolött ÍO orakor
a bánlaki uradalmi irodában Írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

bérbevenni szándékozók oly felhívással értesittetnek, hogy az Írásbeli zárt ajánlatokat
bánlaki uradalmi irodában nyújtsák be, a hol is a további feltételek meg-

a ver-Erről a 
senytárgyalás megkezdéséig 
tekinthetők.

a

nem vétetnek.Meg jegyeztetik, hogy utóajánlatok figyelembe

GRÓF KARATSCHI JEHÖ
gazdasági irodája Bániakon. 

Bernhardt Géza, számtartó.(446—3.3)
-y

: -y

. V.: -
ti'
.ve
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.ír- ::

.-•rt; r:- :-5rr;.:»v. •• — -b

X.

kolera.
A legutóbb beérkezett hírek — sajnos — semmi kétséget sem 
hagynak fen az iránt, hogy a kolera immár Nyugat-Európában is 
terjeszkedik. Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az em­
beriséget e borzasztó betegség tovább terjedése által fenyegeti. 
Ugyanazért csak helyeselni lehet a hatóságoknak serónységét, 
melylyel az óvintézkedéseket megteszik és melylyel az ismeretes 
óvszereket a közönség figyelmébe ajánlják. Orvosi tekintélyek

állítása szerint (236 — 11.7)

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobban ajánljuk

ját, mely franczia mód szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése 
nélkül tiszta borból készül s melynek jóságát és tisztaságát 
az a körülmény is igazolja, hogy a legutóbb tartott párisi egész­
ségügyi kiállításon az aranyérmet díszoklevéllel nyerte el s 
a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt vett, mindenütt a 

legnagyobb kitüntetésekben részesült.

Központi Ma: BUDAPEST, VI., Külső váczl-ut 33. sz.
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E o t li aCOL Iller Tivadar.
^jpl^@«S@#l@@ilS@@Seei8íyig@f88@8Sg

Női divatáruk.H Cs
tó i ti

*
©íl

Két elsőrangú bécsi női divatáru czég bizalmából azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy ezeknek áruiból helyben dús választékú bizományi raktárt tarthatok, a mi által a t. ez. 
közönség legfokozottabb igényeit is kielégíthetem.

Hogy a t. hölgyközönség ezen áruk kitűnő és Ízléses kiállításáról, valamint azok 
szolidságáról magának meggyőződést szerezhessen, azok megtekintését b. figyelmébe ajánlom.

Különös figyelembe ajánlom Párisi divatdarabok (bécsi vámjelzéssel ellátva) és 
pedig őszi téli kabátok, eeökőpenyegek. dolináitok, felöltők stb. stb.

Végül ajánlom dúsan felszerelt

m
í> CA

«H

12
INI

(1)
H

úri- és gyermek-ruharaktáromatd «
írl

W
valamint divatszöveteimet mérték szerinti megrendelések számára, 

ízléses kivitel és legolcsóbb árak.114
Í4\A Kiváló tisztelettel p

ROTMILLER TIVADAR,o m ¥
női divatezikkek bizományi raktára, úri- és gyermek-ruharaktár

^ Nagybecskerek. I(429—10.2)
i

eoth. a^CL Iliéi TI vada r_

í:

TorontáJ. 1892. szeptember 178

vVyv> co; ,<* i 1 fu££,o-- ; as; -OA^O- sOAAua nCyVyO"

asI 0 Tavaszi Csak akkor valódiai:v ha minden dobozon a gyár- 
jegy, egy sas és MOLL 

4. sokszorosított ezége
r. , , , , látható.

.°rS makacs gyomor- és allestajbok, gyomorgörcs, gyomorégés,
nyálk, székrekedés, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női beteq- 
seg éknél. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. — Raktárak az ország 
mmden nevezetesebb gyógyszertáraiban. MOLL A. gyógyszerész, es. és kir. udvari 
szállító, Becs, btadt, Tuchlauben 9. — Szétküldés naponta utánvét mellett. Két 
doboznál kevesebb nem küldetik. (11—34)

gyógyítás 
Nyári 

gyógyítás 
Őszi

gyógyítás 
Téli 

A gyógyítás.
A Legjobb 
v bedörzsölő 

' szer 
köszvény 

csúz
és minden

meghülési 
betegségeit

IIy\% $W5*. ' w --- \-
d/%' |. tiAC^
z #'/ZO \V \\

2

imeilirii tou-tbü-nr
lovak, szarvasmarliák és jnhok részére. is .. " Elismerés MOLL A. urnák Bécsben.

Ulo foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyako­
rolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et 
mondok erte ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

______Tisztelettel Steinko f*. J., lelkész Honnetschlagban.Közel 40 éve annak, hogv a legtöbb istál­
lókban a legnagyobb eredménynyel használ­
ják, étvágytalanság, rósz emésztés ellen, 
a teheneknél a tej javítása és szaporítása 
erdekeben; hathatósan előmozdítja az állatok ter­
mészetes ellentállo képessegét a ragadós 

betegségek eilen.

WolT. Csak akkor valódi*sa.

ha mi idegyik üveg MOLL 
A. védjegyét tünteti fel és 
„A. MOLL“ feliratú óno-

torz,ölti"'"ktezdr2'“ 6«-
retesbb nénszer f/' C'SUZ 68 a meghülés egyéb következményeinél legisme-
A gyófl;«erész~C^ ZZ)20tt fredf!i *** *"* 90 kr. - fö szétküldés Moll 
Vidéki megrendelési' ÍJ*l Ut,Vari 8,zalVtÓ által, Becs, I, Tuchlanben 9 sz. 
kevesebb nem küldetik l°n \ Postau*ánvét mellett teljesittetnek. Két üvegnél,.Z/£XSd^ moll a. JL

I Kitűnő MolÜSw M0LT' A gyógyszerész urnák Bécsben.
I Küldjön nekem 50 üveggT^miVeriT^Sbe0^^100116-111®11 ,na^szerűen működik, 

eüen, tartani magamnál. gg ’ ?8®g„se^lt!e^ere készletet óhajtok
lelkés2 Micholapban.

/i ioloz ára 70 tr„ V, loloz 35 tr.

s^f5e*s;
gyógy szereszeknel és drogui stáknál.

főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
C*. C8 k. osztr és kir. román ndv. szállitó körgyógyszeréiU 
———--------- !C-0fIleu!jurgt)an Becs mellfitt. (5311—15 11)

0 0S MoczkovcsM, D. gyógysz. és Haidegger Ö. uraknál.

Nyomatott a kiadó Pleite Fér. Pálnál Nagy becskereken.

"V

4907. kig. szám 1892. (443—3.2) 12210. ki, szám 1892. (425—2.2)
Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye perjámosi járásának Perjá 
községében megüresedett segédjegyzői állásra pályázat 
nyittatik.

Hirdetmény.
mos Az 1883. évi 44. tcz. 36. §-a értelmében ezennel 

közhírré tétetik, miszerint az 1892. évre kivetett összes 
adónemek az 1892. évi adófőkönyvben immár előirattak 
s igy az ad 'előírás teljesen be

Ezen állás javadalmazása évi 500 forint fizetés és 
50 frt lakbérilletményből áll.

A választás határnapja Perjámos községházához f. 
évi október hó 6-án d. e. 9 órára tűzetik ki.

Felhivatnak pályázni kívánók, hogy az 1883. évi 
I. tcz. értelmében felszerelt kérvényeiket f. évi október 
hó 5-ig a perjámosi főszolgabirósághoz annál is inkább 
adják be, mert a később beérkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

Perjámos, 1892. évi szeptember hó 7-én.

van fejezve.
Figyelmeztetik ennélfogva Nagvbecskerek város 

adózó közönsége, miszerint az adókonyvecskeik kiegé­
szítése végett t. i. adótartozásuk adókony vecskeikbe 
leendő feljegyzése végett folyó évi november hó 15-ik 
napjáig a városi pénztári hivatalnál annál is inkább 
jelentkezzenek, mivel 
maga után.

mulasztás pénzbírságot vonezen

Nagybecskerek, 1892. évi augusztus hó 29-én.

Gyertyánffy s. k., 
főszolgabíró.

K.rsztios «János,
polgármester.
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